



GODINA
HRVATSKE
NARODNE
BANKE

1 kuna

Objavljeno: 31.1.2015.



REPUBLIKA H

1

KUN



Sastav kovine: Slitina bakra, nikla i cinka

Promjer: 22,5 mm

Težina: 5 g

Motiv na licu: U središnjem dijelu brojčana oznaka i naziv novčane jedinice "1 KUNA", a u pozadini prikaz kune zlatice, zvijeri iz porodice kuna, skupocjena krzna, u trku nadesno. U gornjem polukrugu, uz rub, natpis "REPUBLIKA HRVATSKA". Uz donji rub, u središnjem dijelu, prikaz grba Republike Hrvatske. Lijevo od grba, polukružno uz rub, stilizirani je prikaz maslinove grančice s plodovima, a desno, također polukružno uz rub, stilizirani je prikaz pšeničnoga klasja.

KUNA ZLATICA

Kuna zlatica zajednički je motiv svih kovanica kuna. Pripada porodici manjih sisavaca iz reda zvijeri. Živi u šumama, krševitim krajevima i na otvorenim poljima. Ta brza i spretna životinja tamnosmeđega plemenita krzna sa žutom pjegom na vratu i prsima simbol je hrvatske novčarske povijesti.

MASLINA

Maslina, lijek i hrana, uspijeva isključivo na Mediteranu. Kao jedna od najstarijih i najvažnijih biljnih kultura, simbolizira mir, zdravlje i mudrost. Zbog svoje dugovječnosti stablo masline može doživjeti i više tisuća godina. Zbog svoje vrijednosti maslinovo ulje čuvalo se poput suhog zlata u stoljetnim kamenicama. Još iz 8 ili 9 stoljeća p.n.e. datiraju nalazi koji potvrđuju razvoj maslinarstva u Dalmaciji, koji se nastavio stoljećima prerastavši u jednu od najvažnijih grana privrede jadranskog dijela Hrvatske.

PŠENICA

Pšenica je biljka iz porodice trava koja se u Hrvatskoj uzgaja još od doba Rimskog Carstva. Ubraja se među najstarije poljoprivredne kulture i najvažnija je žitarica u proizvodnji kruha. Zbog svojih prirodnih preduvjeta područje Slavonije i Baranje pripada zoni najpovoljnijeg uzgoja pšenice.

Motiv na naličju: U središnjem dijelu prikaz slavuja, ptice iz porodice drozdova, kružno, uz rub, natpis "SLAVUJ" (lat. "LUSCINIA MEGARHYNCHOS"). Uz donji rub, u središnjem dijelu, godina kovanja.

SLAVUJ

Slavuj je ptica pjeвица. Pjeva u proljeće, najčešće noću, a zime provodi u Africi. Zbog svoga prekrasnog pjeva često se spominje u narodnoj predaji i umjetnosti. Od najdavnijih vremena smatran je pticom koja donosi svjetlost i naviješta dan.

© HRVATSKA NARODNA BANKA